



臺北市政府資訊局 新聞稿

發布機關：臺北市政府資訊局

張貼日：2022/10/7

聯絡人：數位創新中心 向秀觀股長

聯絡資訊：02-27208889分機51821

臺北「智慧城市」閃耀 SDEC 經驗分享受國際好評

第七屆馬來西亞雪蘭莪州智慧城市與數位經濟大會 (Selangor Smart City & Digital Economy Convention, SDEC)，臺北市政府由資訊局呂新科局長代表與會，並於大會舉辦的「亞太智慧城市會議之城市首長高峰會」中分享「智慧臺北(Smart Taipei)、共享城市 (One City)」發展成果與經驗，分享臺北市政府在推動智慧城市過程中，如何讓公部門單位敢於擁抱科技創新、導入「政府企業架構」框架，以循序漸進及堆疊演化方式實現，期望促進國際城市的交流也增加臺北市於國際的能見度。

此次大會由雪蘭莪州州長阿米魯丁沙利 (chief minister, YAB Dato' Seri Amirudin Shari)主持開場，正式倡議「雪蘭莪州永續智慧城市宣言」，市長高峰會議 (Mayor Summit) 安排臺北市首場分享的城市，資訊局呂新科局長首先聚焦臺北市以 Living lab 機制打造城市擁抱創新的環境，開放場域引入民間業者的創意與資源，讓智慧應用的概念驗證 (Proof of Concepts, PoC) 於城市中實踐，透過科技驅動讓更多創新可以在公部門加速落實；且藉由逐步創新 (Stepwise Innovation Model)，推動 智慧城市創新三階段：PoC 概念驗證、Pilot 小規模落地試導、最後 Scale up 擴大落地，讓公部門以漸進式的方式及不怕失敗的精神接受創新，並以資料驅動 (Data Driven Governance) 策略進行數位轉型，擬定資料使用及保護的結構化規範，並搭配大數據中心推動資料匯整應用，輔助市政決策。期以民間參與公共建設 (PPP 模式) 打造政府、市民、產業，三者共榮的智慧城市生態體系，共同實現智慧城市的變革。



為能讓台北經驗與各城市充分交流，特別安排「城市論壇」(city forum) 由英國政府顧問 John Davies 主持，呂新科局長也就臺北市智慧城市生態系的發展與資料治理的未來挑戰、數位服務的社會包容，進行更實務層面的分享與討論，成為城市交流與共享的典範。

雪蘭莪州是馬來西亞最大的經濟體，基礎建設及商業生態系統發展完善，推動「智慧雪蘭莪」計畫為東協地區智慧城市發展的標竿城市。今年雪蘭莪州主辦智慧城市與數位經濟大會，以永續數位化邁向淨零未來(Sustainable Digitalisation Towards a Net Zero Future)為主軸，廣邀國際專業人士、產業界與公部門進行交流，臺北市政府共襄盛舉，期許在智慧城市發展中，能達到城市外交及推動經濟合作。本次論壇主辦方 SIDEK(Selangor Information Technology & Digital Economy Corporation)CEO Yong Kai Ping 表示，臺北智慧城市經驗與成果，深獲共鳴，馬來西亞靈市、梳邦再也及莎亞南，及泰國清邁、孔敬及羅勇等城市，都很期待參加2023年3月的臺北智慧城市展。

臺北市政府近年於智慧城市的耕耘屢獲國際評比及獎項的肯定，瑞士洛桑管理學院(IMD)發表之2021全球智慧城市指數 (Smart City Index, SCI) 排名，臺北市在118座城市中脫穎而出，躍進全球第4名、亞洲第2名，顯見臺北市政府在智慧城市領域的持續努力榮獲國際肯定，未來臺北市也將持續積極參與國際盛會，將智慧臺北行銷全球。